Disposizioni operative
Per lo svolgimento dell’Assemblea Congressuale del 16 ottobre 2024

Per lo svolgimento dell’assemblea congressuale regionale e precongressuale nazionale del 16 ottobre 2024 si fa riferimento alle disposizioni dello Statuto di Anci Lazio – articoli da 8 a 11 (consultabile sul sito di Anci Lazio) -, nonché, alle disposizioni contenute nel Regolamento precongressuale e congressuale nazionale, adottato dal Consiglio nazionale il 18 giugno 2024, pubblicato nell’apposita sezione del sito di Anci Lazio – https://www.ancilazio.it/congresso-anci-lazio/ -.
Per un ordinato andamento dei lavori assembleari si rammentano le seguenti specifiche disposizioni:
1. Corpo elettorale (elettorato attivo e passivo). 
Hanno diritto di voto e possono essere candidati ed eletti alle varie cariche solo ed esclusivamente gli Amministratori di comuni in regola con il pagamento delle quote sociali fino alla data del 31 dicembre 2023.
2. Deleghe. 
I Sindaci impossibilitati a partecipare all’assemblea possono delegare alternativamente:
· Un proprio Assessore o Consigliere comunale;
· Il Sindaco di un altro comune.
Il modello di delega è riportato nell’apposita sezione del sito Anci Lazio - https://www.ancilazio.it/congresso-anci-lazio/ - da cui può essere scaricato: esso deve essere compilato correttamente in ogni sua parte, e deve essere accompagnato dalla fotocopia del documento d’identità del delegante; errori nella compilazione o la mancanza del documento d’identità del delegante comportano l’annullamento della delega.
3. Registrazione presenza. 
Per poter partecipare ai lavori assembleari i Sindaci, o i loro delegati, devono registrare la propria presenza e controfirmare l’apposito registro dei soci ammessi al voto presso la segreteria dell’Assemblea, esibendo il documento d’identità.
4. Interventi in aula. 
Per poter svolgere il proprio intervento in assemblea occorre presentare alla presidenza il modello di prenotazione dell’intervento, che verrà consegnato insieme con il materiale assembleare.
5. Candidature e liste. 
La presentazione della candidatura a Presidente e delle liste per i vari organi e per i delegati all’assemblea nazionale deve avvenire sugli appositi modelli predisposti dalla segreteria, scaricabili dall’apposita sezione del sito dedicata all’assemblea - https://www.ancilazio.it/congresso-anci-lazio/ -; i modelli, a pena di ricusazione delle liste, devono essere correttamente compilati in ogni parte, sia per ciò che concerne i presentatori, sia per ciò che concerne i candidati. Non sono ammesse altre modalità di presentazione.
6. Scheda informativa dei delegati e dei Consiglieri. 
Gli eletti al Comitato regionale, i Delegati eletti all’Assemblea nazionale e gli eletti al Consiglio nazionale devono compilare, seduta stante in corso di assemblea, l’apposita scheda informativa al fine di consentire la relativa convocazione in tempo utile. Le schede saranno disponibili in sede assembleare, ma sono consultabili e scaricabili dal sito https://www.ancilazio.it/congresso-anci-lazio/. 
A tale riguardo si rappresenta che gli eletti come delegati all’Assemblea nazionale e gli eletti al Consiglio nazionale, devono essere presenti in Assemblea ai fini della formalizzazione degli atti di cui sopra.
7. Eletti al Comitato Regionale.
La medesima raccomandazione vale per gli eletti al comitato regionale, la cui presenza in sede assembleare è necessaria per una corretta registrazione dei componenti, per la firma di accettazione della candidatura, per la compilazione della scheda informativa.
8. Lista unica concordata.
Le elezioni di cui sopra possono avvenire, secondo prassi consolidata, su lista unica concordata; in tal caso il Presidente dell’Assemblea, dopo aver letto i nominativi indicati per le varie cariche per i delegati all’Assemblea nazionale congressuale, pone in votazione per alzata di mano, o per acclamazione, la relativa approvazione.


9. Proclamazione degli eletti.
Terminate le operazioni di votazione, il Presidente dell’Assemblea, proclama ufficialmente i delegati all’Assemblea nazionale congressuale, il Presidente di Anci Lazio, i componenti del Comitato Regionale e i Revisori dei conti.
10. Chiarimenti e norme di rinvio.
Qualunque ulteriore chiarimento in merito alla celebrazione dell’assemblea può essere richiesto, per le vie brevi, telefonando alla segreteria di Anci Lazio al numero 0668808441, ovvero, per iscritto, mediante mail da inviare a segreteria@ancilazio.it, specificando nell’oggetto che trattasi di quesito in ordine all’assemblea. 
Eventuali ulteriori specifiche disposizioni e indicazioni saranno pubblicate nel sito  https://www.ancilazio.it/congresso-anci-lazio/ e, ove necessario, inviate a tutti gli associati per mail.


 
IL SEGRETARIO GENERALE
     Giuseppe De Righi
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